
Inocenţa celor doi indrăgostiţi s-a expri
mât mişcător in interpretarea Iuniei-Lia 
Şahighian (siguranţă în rostirea muzicală 
şi in acelaşi timip logica versului, dar 
cu o oareoare crispare în fixarea atitudinii 
care marchează sentimentul), ca şi în in-
terpretarea lui Britannicus-Mircea Anghele-
scu (care se lasă însă în voia unei anu-
mite spontaneităţi şi trece de la momente 
de sinceritate la întunecarea sensului logic 
al versului, prin egalizarea ide ;lor princi
pale cu cele secundare, impximînd rolului 
o constanti monotonie, pe deasupra eveni-
mentelor tragediei). 

în sfîrşit, în rolul Albinei, Doina Tu-
ţescu — care semnează şi asistenţa de re
gie a spectacolukti — a subliniat cu ener
gica înflăcărare un aspect exterior acţiuinii, 
dar de mare importanţă pentru înţelegerea 
acestui tablou critic al despotismului : po-

Spre sfîrşit de stagiune, Taatruil de fi-
strada ad Regiunii Bucureşti — găzduit 
vremehrc in saila teatrului C.C.S. — ne-a 
of eri t plăcuta suirfpriză de a ne prezenta 
premiera unui spectacol revuistic vrednic de 
preţuire, plin de fantezie şi ingeniozitate, 
in care melodia de larga vehiculaţie, evo-
luţiile coregraiiice de bun gust şi de proas-
pătă inspiraţie iac casa bună cu acurateţea 
decoruriilor şi a costumelor. 

Revista-feerie Ş-am Xncălecat pe-o şa de 
Nicuşor Constantinescu şi George Voinescu 
posedă — fără doar şi poate — însuşirile 
de seamă ale unui binemeritat succès, un 
spectaool care, maircìnd un salt calitativ, 
in comparaţie cu producţiile anterioare ale 
aceluiaşi teatru, va fi — după părerea 
noastră — primit cu satisfacţie de publi
a i ! din regiune, câtruia i se adresează. 

După cum sugerează însuşi titlul ei, re
vista-feerie Ş-am incâlecat pe-o şa este in
spirata din lumea plină de farmec a bas-
mului popular. Aducìnd in scena personaje 
care ne-au încintat copiilària (Ileana Co-
sinzeana, Voinicul din povere, Pasàrilà, 
Ochilâ, Baba Cloanţa_ ş.a.), autorii le pun 
in contact cu viaţa plină de un nou con-
ţinut, care pulsează astăzi in tara noastră, 
demonstrind, ou mijloace caracteristice re-
vistei, că eroii din poveste, cu puterile 
k>r mitologice, siSit azi depăşiţi de cuce-
ririle concrete ale ştiinţe: rctuale, de ìn-
făptuirile oamenilor mundi , care îşi fàu-

porul Romei, zguduit de uciderea lui Bri-
tannicus, ia sub ocrotiirea lui pe Iunia, şi 
mìi de miini il lapideaza pe Narcis, cpn-
ştiinţa criminală a lui Neron şi, in acelaşi 
timp, din porunca împăratului, fàptas ail 
omorului. în rostirea versului, apare însă, 
la Doina Tuţescu, o discutabilă, excesivă 
armonie de cantilena, care retine, prin ea 
insăşi, atenţia sipectatorului, in dauna re-
ceptării ideilor. 

Toate aceste aspecte ale jocului actori-
cesc, implicit şi ale mundi regizorului 
— rnegalitate interpretativa şi diversitate | 
stilistica —, atrag atenţia asupra necesităţii 
de a gasi in trataarea scenica a clasicilor, 
în speţă a lui Radne, o formula uni tara, 
in spiritul textului şi al metodei realist-
socialisite de realizare artistica, adică în^ 
spiritul contemporaneităţii noastre. 

Olga Mănescu 

rese fericirea şi bunàstarea materială şi 
cullurală. 

Călătoria pe care o initreprind pe pămînt 
Ileana Cosinzeana şi Voinicul din poveste, 
avind drept ghid un neastîimpărat spiriduş, 
este un pretext folosit de autori I nu numai 
pentru a surprinde, cu nereţinut patos şi 
cald lirism, realizările regimului nostru de
mocrat-popular in opera de construire a 
socialisimuJiui (ca in sugestivul tablou „15 
ani de viaţă nouă), şi a subiinia (oa in 
tabloul ,,Centenarul Unirii") că adevărata 
unire s-a înfăptuit in zilele noastre prin 
alianţa de nezdruncinat dintre muncitorime 
şi ţărănimea muncitoare, ci si pentru a 
lovi cu ajutorul şarjei satirice în ,,uscătu-
rile din pădure", în racile ca : nednstea, 
şperţul, imoralitatea, superstiţia, birocraţia 
etc. (tablouriile : „Căpcăunii", ,,Balaurul cu 
şapte capete", „lelele" ş.a.). Textul se 
impune prin remaircabile calităţi poetico->li-
terare in abordarea şi dezvoltarea temeloT, 
cele mai multe cu un pronunţat şi eficient 
caracter agitatoric. Totuşi, el păcătuieşte 
prin insuficienţa elementului de comédie, 
care, fiind vorba de o revistă, s-ar fi 
cerut mai bogat si mai substantial. 

Este de asemenea un merit al autorilor 
modul în care ei au izbutit să-şi pună 
in vadoare textul. Nicuşor Constantinescu, 
regizor cu experienţă în domeniul teatrului 
de estrada, a imprimât spectacolului un 
ritm antrenant, vervă şi culoare, iar Geor-
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gè Voinescu — de asta data in calitate de 
scenogral — ìnscrie un nou succès prin 
bogăţia paletei folosite in crearea decoruri-
lar, prin forţa lor sugestivă, eie completìnd 
in mod pregnant jocull actorilor sau fru-
moasele evoluţii ale corpului de balet si 
aile soliştilor dansatori. 

Tablourile „Palatul focului", in care es'e 
evocata munca plina de abnegaţie a oţela-
TÌIOT hunedoreni, ca şi ,,în tara albinelor", 
o ingenioasă fabula coregrafică, a cărei 
morali preamăreşte virtuţile muiicii crea-
toare, constitute — după parerea noastiră 
— un model de rodhică colaborare ìntre 
scenogral si maestrul de balet, Oleg Da-
novschi si colaboratoarea sa, Adriana Du-
mitrescu. 

Un alt factor al reuşitei speotacoluilui il 
constituie, fără îndoială, lucrările muzicale: 
meladioase, antrenante si — oeea ce e 
desigur important — uşor de reţinut. Fap-
tuil că Teatrul de Estrada al Regiunii Bucu-
reşti a apelat la un mănunchi de valorosi 
compozitori : H. Mălineanu, N. Kirculescu 
si Emanoil Ionescu, este cu atit mai lău-
dabil, cu cit acesti comipozitori — atìt de 
îndrăgiţi de amatorii de muzică uşoară — 
s-au prezentat in acest spectacol la înălţimea 
bunei lor reputaţii, oferindu-ne cìteva inspi
rate cìntece, dintre care cităm „15 ani de 
viaţă noua", „Floarea^soarelui ", „Cele mai 
frumoase fete", „Cind pieci la dium cu dra-
gostea". 

Am lăsat dinadins la urmă pe interpreti, 
fiindcă aceştia merita o menţiune specială, 
dovedind in general, cu toţii, reale aptitu-
dini scenice, pe care regizorul Nicusor 
Constantinescu a ştiut să le pună pe de-
plin in valicare. Exoeptind pe Nicu Stoene-
scu, Petre Gusti si Alexandru Bojenescu 
— cunoscutì mai m/ult ca interpreti de mu-
zică uşoară —, restul ansamblului Teatru
lui Regiunii Bucuireşti nu cuprinde ceea 
ce obişnuit se numeşte „capete de afis". 
S-au afirmat, in schimb, demente necon-
sacrate încă, dar dotate cu remarcabile ca-
lităţi pretinse de acest gen de teatru. Ast-
fel, din ansamblu se detaşează, mai cu 
seamă, pentru a ramine in cîmpul atenţiei 
şi preţuirii noastre : Lucica Zorin\ Ioana 
Popa, Veronica Strugaru, Marica lorda-
chescu, Mioara Babeş, Stela Riureanu, 
Andrei Armancu, C. Pana, Nicolae Popa, 
Cornei si Stefan Egetto şi P. Asan. Desi 

prezenţa şi evoluţia lor scenica nu sînt 
ferite pe alocuri de urmele diletantismului, 
munca pasionată a intregului colectiv in 
idorinţa unei bune realizări artistice s-a 
arătat vrednică de lauda şi îndreptăţeşte 
bune nădejdi pentru viitor. 

ì n concluzie, revista-feerie Ş-am incàle-
cat pe-o şa este un spectacol care face 
cinste Teatrului de Estrada al Regiunii 
Bucutfeşti şi care — speram — se va 
bucuira de adeziunea larga a pubxicului 
doimic de un divertisment constructiv si 
optimist. 
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